2024年2月25日 星期日 青编/华健 美编/杰清 校对/卓敏



# 委托他人租车 却只收到两个月租金

福州翁先生不解: 若自己提前拿回车, 需要支付违约金吗? 律师观点: 不用承担责任

N海都记者 陈逸之

"我把车租出去,对方却迟迟不支付租金,太让人生气了。"近日,市民翁先生通 过智慧海都平台报料称,自己遇到了租赁违约事件,想请报社记者给予帮忙。

### **事件:**货车出租出去 只拿到两个月的租金

22日,记者联系翁先生 了解到,2023年10月,翁先 生在福州买了一辆货车。 因工作繁忙,翁先生于11 月将这辆货车委托给福州 新宏盛物流有限公司。

记者在翁先生提供的 委托书中看到,双方签订协 议,福州新宏盛物流有限公 司全权代表翁先生办理该 车辆所有租赁形式的相关 事项,代理时间12个月,车 辆管理费用3000元。此外,

若在车辆租赁期间,翁先生 提前收回车辆,他需要将所 有已收取的车辆租金退还 给福州新宏盛物流有限公

"谁知道,对方拿车后 只支付了两个月的租金,之 后就一直不给钱,也不接我 电话。"今年2月21日,气愤 的翁先生辗转联系上该公 司的相关负责人,却被告知 "我们公司不干了,你把车 拿回去"。对此,翁先生担

心自己提前拿回货车,反而 需要支付违约金。

22日,记者联系了该公 司相关负责人王先生。王 先生告诉记者,他与翁先生 签订的是委托合同,只是在 有人需要租车时,帮忙将翁 先生的货车租出去使用。 "虽然从去年11月18日到 今年2月21日共三个月,但 有一个月是没人租车的,所 以我们只支付两个月的租 金。"王先生说。

### 观点:车主可拿回货车 且无需承担相关责任

根据上述情况,翁先 生需要承担"提前拿车"的 责任吗? 他又该如何维护 自己的权益?记者采访了 福建律师海都公益团北京 市京师(福州)律师事务所 汤桂凤律师。

汤律师表示,翁先生 无需承担责任。虽然《委 托书》约定"若在车辆租赁 期间,本人需提前收回车 辆,本人自愿退还所有已 收取的车辆租金给被委托 单位",但事实上,受托方

未按时付款已经构成了违 约,并且受托方让翁先生 把车拿回并拒绝沟通的行 为是以实际行动表明解除 合同,此时翁先生有权取 回自己的车辆且无需承担

"同时,受托方需承担 相应责任。"汤律师表示, 根据《中华人民共和国民 法典》第九百三十三条规 定:"委托人或者受托人 可以随时解除委托合 同。因解除合同造成对

福州市民青睐龙年金饰

方损失的,除不可归责于 该当事人的事由外,无偿 委托合同的解除方应当 赔偿因解除时间不当造 成的直接损失,有偿委托 合同的解除方应当赔偿 对方的直接损失和合同 履行后可以获得的利 益",受托方已经以实际 行动表示解除合同,此时 翁先生不仅可以要求受 托方及时支付未支付的 费用,还可以要求受托方 赔偿自己受到的损失。

### 路灯白天也亮 原来电池出故障

海都讯(记者 毛朝青) 24日上午,福州市民林先生 通过智慧海都平台报料称, 在晋安区东浦路东段的两 侧路灯,大白天还一直亮 着,太浪费资源了,他不知 道找谁来处理,就给智慧海 都报个料,希望海都记者前 来报道处理。

记者赶到现场时,发现 五四路与东浦路交界处的 两侧路灯一直亮着,在白 天路灯显得不那么刺眼, 但是五四路口的东浦路往 福飞路方向的路灯却是正

在现场的林先生告诉 记者,他家就在附近,早上8 时多过来发现路灯一直亮 着,以为是控制路灯的工作 人员忘记关了,没想到到了 11时路灯还亮着,就觉得可

能有问题,希望记者联系相 关部门及时处理。

记者将此事向福州市 路灯管理所反映,工作人员 告诉记者,巡查人员到现场 检查后,原来是控制开关的 电池没电了,工作人员马上 换上新电池,就恢复了正常

林先生报料,线索费 30元

## 海都讯(记者 施珍珍

严彬睿) 春节买金寓意 新年添新金,中国黄金协 会18日表示,春节期间,"黄 金热"持续升温,黄金首饰 和龙年金条成为最具人气 的产品。福州金饰品店近 期销售情况如何? 2月24 日,记者进行走访了解。

在周六福(中亭街 店)里,记者看到,专柜里 的金饰琳琅满目,款式不 ·,有小龙造型、柿子样 式、小元宝……还有的融 合了珐琅彩的配饰工艺, 精致小巧。"这类饰品比 较受年轻受众欢迎,比起 克重,他们更追求样式上 的美观。"店员介绍道, "这类金饰价格不高,大 家更能接受。"记者看到, 这类饰品的价格大都在 700~2000 元之间,店家还 会为其搭配上相应的编织 链,使其更为美观。

在中国珠宝店内,记 者也看到了不少珐琅工 艺、龙年造型的金饰。"今 年最流行的就是珐琅工艺 与龙造型金饰,不管是自 己戴还是送礼,基本都会 选择这一类。"店员告诉记

製池。 本期兑奖截止日为2024年



者。在老凤祥(中亭街店) 内,专柜里一整列的"转运 珠"吸引了记者的注意,据 店员介绍,这是春节的热 销系列款,"这个系列是我 们品牌独有的,不同的样 式有着不同的寓意,比如 平安喜乐、大吉大利、招财 纳福等"

从销售情况来看,福 州市民对龙年购金也是 "热情满满"。"潮宏基"(世 欧广场店)店员称:"相比 平常,春节期间购金的人 的确更多了,有很多年轻 人购买金饰编绳加工,有

一些复杂的编绳款要2~3 小时才能完成,春节期间 通常都要加班。

相比于品牌店的整洁 明亮,私人金店摆放的金 饰数量更多,种类更全,小 到手串项链的金配饰,大 到工艺复杂的"金三件" "金五件",应有尽有。记 者询问店员近期销量如何 时,店员表示:"全年购买 金饰的人都不少,私人店 没有什么节日优惠,只是 因为春节、情人节,大家的 刚需会更多,元宵节过后 人会少一些。"

中国体育彩票排列 5 第 24045 期开奖公告 开奖日期;2024年2月24日 本期全国销售金 本期开奖号码;7 5 7 8 3 额;21092632元。

## 价格大跌 仅百元机票可飞日本、韩国

春节期间,旅游景点人挤人、高达万元的返程机票等,成为热门话 题。春节假期后,出行人数迅速下降,因此,一些在假期没有出行的"打工 人",会选择在此时休假,错峰出游。此时开启"赏春之旅",不但经济实 東、还能避免拥堵。

错峰出游有多划算呢?记者了解到,2-3月期间,省内一些高铁、动 车票有接近半价的折扣。此外,国际航班低价机票也开始"大放送",有些 机票价格已经"低到离谱"……

#### 飞韩日票面价仅需100元

近期,上海飞大阪机票 仅8元的话题冲上热搜。 有网友发现,购买3月中旬 春秋航空从上海浦东国际 机场飞往日本大阪关西国 际机场的机票,最低只要8 到11元不等(不含税)。真 有这么便宜吗?

记者通过春秋航空官 网查询到,仅8元的机票虽 已不在售,但机票依然低 价。以上海浦东国际机场 飞大阪西国际机场航班为 例,2月27日机票价格仅需 100元(不含税),含税价格 为502元。除了飞往大阪

的航班机票价格较低,飞往 韩国济州岛、泰国清迈的 机票价格也仅为100元(不 含税)。而同期,福州长乐 国际机场飞往上海浦东国 际机场的机票最低价则需 要599元(不含基建、燃油 费)。

### 国内票价也普遍"缩水"

若选择国内游,此时出 行性价比也极高。春节假 期后,国内一些旅游热门城 市客流量将快速下降,机票 等价格也降幅明显。记者 查询到,2月份福州飞往长 沙、南京、武汉等城市的机 票降幅在70%~80%。机票 价格均在200元及以下,低 干同期的高铁票价。

今年春运期间,铁路部 门推出了普速列车票价最 低2折,动车组票价最低3 折。不少享受了特价福利 的网方,此前就在网络上师 出了购买到的特价火车 票。目前,省内一些高铁、 动车线路的车票价格依然 有折扣。记者通过12306 查询到,诸如厦门、泉州、

漳州等开往福州的高铁、动 车票有接近半价的折扣。 例如,厦门开往福州的 G5104次列车,列车时间为 07时14分至08时14分,全 程1小时,二等座原价140 元,现仅需77元。这对于 周末选择搭乘高铁、动车进 行省内游的人们来说,是个 好消息。



一等奖 一等奖 二等奖